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Результати біохімічного аналізу свіжих плодів цього гібриду: вміст сухої 

речовини 3,7 %; загального цукру 1,62 %; аскорбінової кислоти 15,67 мг/100 г; 

солоних плодів – загальний цукор 0,32 %; аскорбінова кислота 8,33 мг/100 г; 

титрована кислотність 1,42 %, сіль 1,81 %. Дегустаційна оцінка свіжих плодів 

гібриду Еней F1 – 5,0 балів, солоних – 4,9 балів. Отже, обидва нові гібриди 

огірка за засолювальними якостями знаходяться на рівні етлону – сорту 

Ніжинський місцевий і пропонуються до впровадження в доповнення 

класичного сорту. 

Плід-зеленець за довжиною середній – 10 см, за діаметром 2,8 см. 

Відношення діаметру серцевини до діаметру плоду мале – 28 %. Форма 

поперечного розрізу кутаста (тригранна). Форма основи плоду тупа, форма 

верхівки округла. Основне забарвлення шкірки плоду у фазі технічної стиглості 

зелене помірної інтенсивності. Ребристість на плоді помірна, борозенки наявні, 

зморшкуватість відсутня. Тип покриву плоду – лише шипики, за щільністю – не 

щільні. На поверхні зеленця наявні горбочки середнього розміру. Смужки на 

плоді довгі до 2/3 плоду, плями наявні: характер поширення плям – рівномірно 

поширені. Довжина плям відносно довжини плоду – по всій поверхні, за 

виключення місця навколо плодоніжки, плями не щільні. Наліт на плоді 

помірний. Плодоніжка за довжиною велика – 4 см. 

Сфери впровадження нових гібридів: сільськогосподарські підприємства 

різних форм власності та господарювання, переробні (консервні) підприємства, 

приватний сектор.  

 

 

 

ВИВЧЕННЯ СОРТОЗРАЗКІВ ПРОСА ПРУТОПОДІБНОГО (PANICUM 

VIRGATUM L.) ЯК ВИХІДНОГО МАТЕРІАЛУ ДЛЯ СЕЛЕКЦІЇ ЗА 

ПРОДУКТИВНІСТЮ 

 

І. І. РОЖКО, М. І. КУЛИК 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава, Україна 

 

Для створення нових сортів проса прутоподібного, як 

високопродуктивної енергетичної культури, необхідно всебічно вивчати та 

залучати до селекційної роботи новий вихідний матеріал. Що передбачає 

проведення оцінки та добору інтродукованих та нових сортозразків за стійкістю 

до абіотичних чинників та продуктивністю біомаси в умовах Лісостепу 

України. Саме вивченню окреслених питань і була присвячена наша робота. 

Дослідження проводили протягом 2017–2021 рр. на базі Полтавського 

державного аграрного університету на селекційних ділянках з рендомізованим 

розміщенням варіантів в чотирикратній повторності, згідно з відповідними 

методиками. 

До вивчення було залучено 14 сортозразків проса прутоподібного 

американської та української селекції: ‘Carthage’, ‘Blackwell’, ‘Pathfinder’, 
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‘Shelter’, ‘Cave-in-Rock’, ‘Forestburg’, ‘Sunburst’, ‘Dacotah’, ‘Nebraska’, 

‘Kanlow’, ‘Alamo’, ‘Morozko’, ‘Lydivske’ і ‘Zoriane’. 

Експеримент передбачав вивчення даного вихідного матеріалу за 

тривалістю вегетаційного періоду, елементами продуктивності та адаптивними 

властивостями до абіо- та біотичних чинників, виокремлення найкращих 

сортозразків за врожайністю сухої біомаси. 

За тривалістю вегетаційного періоду виокремлено ранні (‘Dacotah’, 

‘Sunburst’ і ‘Nebraska’) середні (‘Cave-in-Rock’, ‘Forestburg’, ‘Carthage’, 

‘Shelter’, ‘Морозко’, ‘Зоряне’, ‘Лядовське’) та пізньостиглі (‘Alamo’, ‘Kanlow’, 

‘Blackwell’, ‘Pathfinder’) сортозразки проса прутоподібного.  

Установлено, що з-поміж досліджуваних сортозразків найвищими були 

рослини у ‘Kanlow’ та ‘Cave-in-Rock’ (на рівні, або понад 180,0 см), 

найнижчими – у ‘Dacotah’ (менше ніж 160,0 см). Найбільшу кількість стебел на 

одиницю площі формують сортозразки ‘Cave-in-Rock’, ‘Pathfinder’, ‘Blackwell’, 

‘Shelter’, ‘Carthage’ і ‘Зоряне’ (понад 510,0 шт./м2). 

Усі сортозразки проса прутоподібного характеризуються високою 

посухо- й морозостійкістю, окрім: ‘Alamo’, ‘Nebraska’ і ‘Kanlow’. Висока й 

середня стійкість до вилягання притаманна майже всім сортозразкам, окрім 

‘Blackwell’, ‘Pathfinder’, ‘Kanlow’ та ‘Alamo’. Комплексна стійкість за посухо- й 

морозостійкістю та стійкістю до вилягання рослин наявна у: ‘Cave-in-Rock’, 

‘Зоряне’, ‘Морозко’ і ‘Лядовське’, які рекомендовано використовувати як 

вихідний матеріал для селекції за стійкістю до абіотичних чинників.  

Максимальна врожайність за сухою біомасою визначена у сортозразків 

проса прутоподібного закордонної – ‘Blackwell’, ‘Carthage’ і ‘Pathfinder’ та 

української – ‘Морозко’, ‘Зоряне’ і ‘Лядовське’ селекції, які рекомендовано 

використовувати як вихідний матеріал для селекції за продуктивністю біомаси. 
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Вивчення біологічних властивостей насіння плівчастих пшениць – 

спельти та полби, представляє інтерес як для біологічної науки, так і є 

предметом вивчення багатьох сільськогосподарських наук. Розуміння різних 

характеристик насіння цих видів є необхідним для розвитку нових напрямків 

виробництва хлібопродуктів, борошна та зерна пшениці.  

Для оцінки якості насіння дослідники часто застосовують показники, які 

характеризують життєздатність і швидкість проростання насіння за 

несприятливих умов проростання або особливих умов передпосівної обробки 

насіння, зокрема тесту штучного старіння насіння (Khan, 2003; Алексейчук, 


